
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO DE ÁGUA 

2019-2020 DO SITEMA HÍDRICO FORMADO PELO RESERVATÓRIO LAGOA DO ARROZ 

 

 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e oito de outubro de dois mil e dezenove reuniram-

se no Auditório do Sindicato  dos Trabalhadores Rurais do Município de Cajazeiras/PB  os 

membros da Comissão de Acompanhamento de Alocação de Água 2019-2020 do sistema hídrico 

formado pelo reservatório Lagoa do Arroz e representante do Centro de Apoio ao Comitê da 

Bacia Hidrográfica dos rios Piancó-Piranhas-Açu - CBH PPA, conforme lista de presença, parte 

integrante desta Ata, com o fim discutir assuntos relacionados ao gerenciamento hídrico do 

referido reservatório, em particular, o item “2”, Tabela 2 e 3, do Termo de Alocação de Água 

2019/2020, aprovado em 16 de julho de 2019. O Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, 

Presidente da Comissão Gestora, fez a abertura dos trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a 

participação de todos que ali estavam, fazendo logo a seguir, um resumo das informações 

contidas no Boletim de Acompanhamento de Alocação de Água 2019-2020, competência 

setembro/2019, encaminhado a todos os membros da Comissão, via e-mail, pela COMAR 

(Coordenação de Marcos Regulatórios e Alocação de Agua). No tocante as discussões inerentes 

ao item “2” do Termo de alocação de Água, o qual faz referência as “condições de uso do 

reservatório”, os membros da Comissão, após debate, e por consenso, decidiram por solicitar da 

Agência Nacional de Água – ANA a liberação da descarga complementar do reservatório Lagoa 

do Arroz para o rio Cacaré, visando ao atendimento às captações no rio, e, principalmente, às 

captações por meio de cacimbas, defluência essa já prevista no Termo de Alocação, 500.000 m³. 

Dando prosseguimento as discussões, os membros da Comissão presentes à reunião relataram a 

ausência do representante do DNOCS nas reuniões da Comissão, bem como, relataram sobre os 

diversos vazamento apresentados na adutora Lagoa do Arroz, que abastece a Zona Norte da 

cidade de Cajazeiras/PB. Sobre o assunto, a Comissão posicionou-se favorável ao envio de 

documento a CAGEPA, Instituição responsável pela manutenção da adutora, cobrando soluções 

para amenizar o desperdício de água ocasionado pelos vazamentos. Foi discutido também a 

inclusão de três novos membros para integrar a Comissão de Acompanhamento, sendo 01 (um) 

representando o Conselho Municipal de Desenvolvimento rural Sustentável – CMDRS, 01 (um) 

representando os Irrigantes e 01 (um) representando a CAMIVEL. Finalizados os debates, a 

Comissão de Acompanhamento, por unanimidade, decidiu por deliberar os seguintes pontos: 



1º) A Comissão, através do CBH PPA, irá solicitar a ANA a liberação da defluência prevista no 

Termo de Alocação de Água 2019/2020 (500.000 m³) para atender a Comunidade Várzea. 

Atendida as necessidade da Comunidade a defluência deverá ser reduzida para 40 L/s, com 

descarga contínua. 2º) A Comissão irá acompanhar os trabalhos de abertura e fechamento da 

comporta do açude Lagoa do Arroz, devendo também realizar o monitoramento sistemático das 

condições hidrológicas do rio Cacaré. 3ª) A Sr. Natália Almeida Gonçalves, representante do 

CMDRS, o Sr. Damásio Dias de Carvalho, representante dos Irrigantes e o Sr. Damásio Dias de 

Carvalho, representante da CAMIVEL, passarão a integrar a Comissão de Acompanhamento de 

Alocação de Água 2019/2020 do sistema hídrico forma pelo reservatório Lagoa do Arroz. 4ª) A 

Comissão, através do CBH PPA, irá encaminhar e-mail a ANA/COMAR, solicitando a atualização 

dos membros da Comissão no Boletim de Acompanhamento. Nada mais havendo a tratar, Eu, 

Maria de Fátima Freitas, Secretária da Comissão, redigi a presente ata que depois de lida e 

aprovada foi por mim assinada, conjuntamente com o Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de 

Aquino, Presidente da Comissão Gestor. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 


